
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 07/04/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e fez leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 31/03/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  convite da Clínica 

CLINIFISIO para inauguração do espaço Clinifisio PrimeFIT, dia 

12/04. Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Botelhos, solicitando alteração da Lei Complementar nº 75 (Cartão 

Alimentação). Ofícios da Polícia Militar nºs 57 e 58 apresentando 

portfólio de projetos para emendas parlamentares 2025; Ofícios 

Executivos nº 251 e 254/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos feitos pelos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 

40/2025 – ALTERA O ANEXO III DA TABELA DE 

VENCIMENTOS “A” DO ANEXO IV, CONSTANTES NA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 71/2019. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Luís Antônio: ao 

Prefeito, solicitando: 1-) serviços de máquina no bairro Cachoeira do 



Carmo. Vereador Luís Antônio disse que a panha de café está 

próxima, que em alguns bairros as estradas estão sem condições de 

transitar, que a administração deveria pensar em contratar com 

urgência, empresa de locação de máquinas e motoristas para fazer um 

serviço de manutenção em todas as estradas rurais. 2-) ampliação do 

transporte de pacientes em São Gonçalo, principalmente à noite e nos 

finais de semana. Vereador Luís Antônio também requereu Moção de 

Aplauso ao sr. Aloísio Mário da Silva, pelos relevantes serviços 

prestados ao serviço público no município de Botelhos. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando providências na ponte do bairro 

Pinhalzinho localizada entre as propriedades do sr. Jaime e sr. Paulo, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius.  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando envio de ofício parabenizando pela 

realização de campeonato de futebol, endossado pelos vereadores 

Guilherme e Vicente. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

José Carlos ao Prefeito, solicitando: 1-) colocação de manilhas na 

estrada do Bom Jesus, há 500 metros antes da escola, para aumentar 

a curva que existe. Solicita também roçada do mato nas margens desta 

estrada. 2-) cascalhamento no bairro Bom Jesus, no morro do 

Maurílio. Vereadora Michelli, ao Prefeito, solicitando 

esclarecimentos sobre os atendimentos médicos que eram feitos pelo 

médico do ESF de Palmeiral na igreja do bairro Sertãozinho, visto que 

estes atendimentos foram suspensos porque o local não era adequado. 

Questiona a requerente se estes atendimentos serão feitos em outro 

local e quando irão acontecer. Vereador Guilherme, ao Prefeito, 

solicitando que seja estudada pela Secretaria Municipal de Saúde uma 

forma de ajudar pessoas que tem prescrição médica, o remédio não é 



fornecido pela Farmácia Municipal e a pessoa tem que comprar o 

remédio, visto que hoje nestes casos a pessoa solicita o remédio à 

Secretaria de Saúde e a secretaria autoriza, a pessoa vai até a 

Farmácia, compra o remédio com seu dinheiro, pega a nota fiscal, leva 

até a secretaria e é reembolsada. Acontece que muitas vezes a pessoa 

não tem o dinheiro para comprar o remédio, então solicita que: ou a 

Prefeitura compre o remédio para a pessoa ou que autoriza a farmácia 

entregar e depois procede o pagamento. Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando informações de como está o processo para o 

asfaltamento do bairro Jaboticabal, endossado pelo vereador 

Guilherme. Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando: 1-) seja 

determinado ao órgão competente, colocação de poste na Rua José 

Pereira da Silva.2-) seja estudada a possibilidade, em comum acordo, 

da alteração do horário de trabalho das varredeiras de rua, para que 

comecem a varrer durante a madrugada. Vereador Vicente, ao 

Prefeito, solicitando colocação de placas indicativas para Poços de 

Caldas, para facilitar para os motoristas de outras cidades, 

principalmente os de caminhões; vereador dr. Luiz disse ser contrário 

ao requerimento, que a seu ver tem que esperar o Departamento de 

Trânsito começar a atuar para analisar estas questões. Vereador 

Rovilson, ao Prefeito, solicitando: 1-) providências em bueiro 

localizado na Rua Miguel Cardillo, esquina com Rua Maurinho de 

Almeida, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) término do 

serviço na estrada sentido Panelão até bairro Córrego da Onça, visto 

que o serviço foi iniciado, mas não foi feito em todo o bairro.3-) 

término do serviço na estrada que vai do asfalto, sentido Goiabeiras, 

endossado pelo vereador Guilherme. Todos os requerimentos foram 



aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 29/2025 – 

ESTABELECE DIRETRIZES PARA IMPLANTAÇÃO DO 

PROGRAMA “REDE DE PROTEÇÃO DA MULHER NO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS/MG”. Autor: vereador 

Guilherme. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção 

do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 33/2025 – ALTERA 

DISPOSIÇÕES DA LEI 1879, QUE CRIA O DISTRITO 

INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Submetido a 2ª 

e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI 

Nº 34/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR 

DE R$ 60.000,00 (Projeto da Câmara). Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado 

seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

35/2025 - DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS DE 

ESTUDANTES NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS-

MG. Lido o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Educação, Saúde Assistência Social e Direitos Humanos para a 

próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 37/2025- ALTERA A LEI 

Nº 1864 (ESTÁGIO REMUNERADO). Lido o parecer da 



Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 38/2025- ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69 (ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 

DA PREFEITURA). Lido pedido de informações apresentado pela 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, portanto   a 

tramitação do projeto fica suspensa até que o Executivo responda os 

questionamentos da Comissão. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 39/2025- CRIA AS FUNÇÕES 

GRATIFICADAS DE CHEFE DE UNIDADE MUNICIPAL DE 

CADASTRO-INCRA, DE CHEFE DE DIVISÃO-GESTOR DE 

CONTRATOS E O CARGO EM COMISSÃO DE CHEFE DE 

FROTAS. Lido pedido de informações apresentado pela Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final, portanto   a tramitação do 

projeto fica suspensa até que o Executivo responda os 

questionamentos da Comissão. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line e disse que os 

vereadores estão à disposição da população. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da 

Câmara e a todos os presentes e também aos que assistiram on-line e 

desejou uma boa semana a todos   Vereador Guilherme, agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião 

de forma presencial e on-line. Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião 



de forma presencial e on-line. Vereador   Luís Antônio fez 

comentários sobre o trenzinho da alegria que esteve na cidade no final 

de semana, que o ingresso custa 10,00 por pessoa e para as famílias 

carentes é difícil estar tirando este dinheiro para levar suas crianças, 

que para as próximas vezes poderia ser feita uma triagem pelo CRAS 

e as crianças carentes ganhariam um vale para andar no trenzinho; 

vereador dr. Luiz endossou as palavras do vereador Luís Antônio. 

Vereador Guilherme disse que a Prefeitura poderia entrar em acordo 

com o dono do trenzinho para que ele andasse com as crianças que 

não tem condições de pagar o ingresso. O Presidente disse que o 

ingresso seria R$ 15,00, mas o Prefeito Felipe interviu e conseguiu 

baixar para R$ 10,00 e que também o trenzinho deu voltas com 

crianças de várias instituições. Vereador Vicente disse que uma coisa 

que poderia ser estudada é não cobrar ingressos de crianças de colo.  

Vereador Baltazar agradeceu a todos, agradeceu a presença dos 

visitantes e dos que assistiram on-line. Vereador Vicente agradeceu 

a Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião e agradeceu 

também à equipe de transmissão.    Vereador Rovilson agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, 

parabenizou a equipe de transmissão. Vereador Marcus Vinícius 

agradeceu a Deus, aos presentes, agradeceu aos servidores, agradeceu 

a todos que assistiram a reunião presencialmente e todos que 

acompanharam a transmissão. Vereador Marcus disse que agradecia 

demais pela sua vida, que antes da reunião estava vindo de Poços, 

juntamente com sua esposa e filho, encontrou um carro que acabara 

de capotar e por pouco não bateu neste carro, que tinha certeza que as 

mãos de Deus o tiraram de um acidente. NADA MAIS HAVENDO, 



o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por 

todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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